
Verksamhetsberättelse för verksamhetsåret 2025 
Yrkesföreningen Församlingspedagoger i Svenska kyrkan 

Styrelsen 2025-03-11-2026-03- bestod av: 

Moa Arnberg-Håkansson  ordförande   Rödeby Församling  Lunds stift  

Maria Nilsson   vice ordförande Falkenbergs  pastorat   Göteborgs stift  
Ann Karlsson   vice sekreterare  Sölvesborgs församling  Lundsstift  
Cecilia Sundkvist Kassör  Stiftspedagog, Strängnäs stift  
Sara Öberg   Suppleant Umeå Pastorat Ålidhems Församling  Luleå Stift  
Christina Paulsson  Vice Kassör Ledamot  Vinslövs församling  Lunds stift  
Malin Fackler Melander Suppleant/Sekreterare  S:t Olofs församling Norrköpings pastorat 
Linköpings stift  
 
Styrelsen har under verksamhetsåret 2025 arbetat kontinuerligt och målmedvetet med att leda och 
utveckla Yrkesföreningen Församlingspedagoger i Svenska kyrkan. Arbetet har präglats av 
engagemang, ansvarstagande och en tydlig ambition att stärka församlingspedagogens yrkesroll på 
lokal, regional och nationell nivå. Styrelsen har haft regelbundna digitala, protokollförda möten där 
frågor som rör strategi, ekonomi, medlemsutveckling, kommunikation samt samverkan med stift och 
utbildningsinstitut har behandlats. Arbetet har haft ett långsiktigt fokus och syftat till att skapa 
hållbara strukturer för föreningens fortsatta utveckling. 
 

Ekonomi 
Föreningens ekonomi har under verksamhetsåret 2025 varit stabil och välskött. Intäkterna har 
huvudsakligen bestått av medlemsavgifter, vilket tydliggör betydelsen av ett aktivt och långsiktigt 
medlemsarbete. 
Under året har föreningen genomfört en planerad satsning kopplad till 20-årsjubileet, bland annat 
genom investeringar i jubileumsrelaterade insatser. Dessa satsningar har genomförts med god 
ekonomisk kontroll och inom ramen för budget, utan att äventyra föreningens långsiktiga ekonomiska 
stabilitet. 
 

Utbildningsinstituten 
Kontakten med utbildningsinstituten har fortsatt att vara en viktig del av föreningens arbete under 
2025. Genom dialog och samverkan har föreningen kunnat möta blivande församlingspedagoger och 
synliggöra både yrkesrollen och yrkesföreningens uppdrag. 
Arbetet med utbildningsinstituten ses som strategiskt viktigt för framtiden och bidrar till att stärka 
yrkesidentiteten redan under utbildningstiden. 
 

Kongressen 
Under verksamhetsåret 2025 har styrelsen lagt ett omfattande arbete på planering, genomförande 
och vidareutveckling av föreningens nationella mötesplatser. En central del i detta arbete har varit 
den nationella fördjupningsdagen/kongressen som genomfördes den 5 februari 2025 i digital form. 
Fördjupningsdagen samlade 178 deltagare från hela landet och fungerade som en viktig mötesplats 
för inspiration, reflektion och gemensamt lärande. Innehållet präglades av teologisk och pedagogisk 
fördjupning med fokus på församlingspedagogens roll som kunskapsbärare i kyrkan. Dagen berörde 
bland annat kyrkorummet som pedagogisk plats, församlingspedagogers roll i kyrkomötet, 
ekumeniska perspektiv kopplade till temat Tid för Guds fred samt frågor om yrkesidentitet, 
legitimering och titelskydd. 



Genom medverkan av biskopar, företrädare för Sveriges Kristna Råd, verksamma 
församlingspedagoger och utbildningsrepresentanter skapades ett program som speglade både bredd 
och djup i yrkesrollen. Fördjupningsdagen genomfördes i samarbete med Växjö stift och Strängnäs 
stift, med stöd av Sensus. 
Styrelsen ser kongressen som en långsiktig och strategisk satsning och har därför påbörjat 
planeringen för att genomföra motsvarande nationella mötesplats även under 2026, då i samarbete 
med Härnösands stift. 
 

Medlemmar 
Föreningen har under året haft ett stabilt medlemsantal och kan samtidigt se en långsam men stadig 
ökning. Detta visar att föreningen upplevs som relevant och angelägen för många 
församlingspedagoger runt om i landet. 
Styrelsen har fortsatt arbetet med att vårda relationen till befintliga medlemmar och att nå nya. 
Ambitionen är att skicka medlemsutskick och hälsningar via e-post minst två gånger per år, som ett 
led i att stärka gemenskapen och hålla medlemmarna informerade om föreningens arbete. 
 

Profilmaterial 
Profilmaterialet har haft särskild betydelse i samband med föreningens 20-årsjubileum. Under året 
har en jubileumsmössa tagits fram, som blivit ett uppskattat inslag och ett tydligt uttryck för 
föreningens historia och sammanhållning. 
 

20-årsjubileum 
Under verksamhetsåret 2025 har Yrkesföreningen Församlingspedagoger i Svenska kyrkan särskilt 
uppmärksammat att föreningen fyller 20 år. Jubileumsåret har varit ett tillfälle att både blicka tillbaka 
på två decennier av arbete och samtidigt synliggöra församlingspedagogens betydelse för kyrkans 
nutid och framtid. 
I samband med jubileet har föreningen tagit fram en jubileumsmössa, som har delats ut till samtliga 
biskopar samt till rektorer vid utbildningar för församlingspedagoger. Jubileumsarbetet har mötts av 
ett stort gensvar, med hälsningar från biskopar, stiftsledningar samt ärkebiskopens ordförande. 
Hälsningarna har förmedlats via sociala medier, e-post och vid olika yrkesträffar där biskopar och 
stiftsföreträdare deltagit. Vi har även haft en tävling via instagram för att uppmärksamma vårt 
jubileum. 
Uppmärksammandet av föreningens 20 år kommer även att fortsätta under 2026, som en del av 
föreningens långsiktiga arbete för att stärka yrkesrollen. 
 

Kommunikation 
Under året har Christina Stjärnberg lämnat sitt uppdrag inom kommunikationsarbetet. Arbetet har 
därefter fortsatt genom Christina Paulsson och Patrik. Kommunikationsarbetet har präglats av 
kontinuitet, tydlighet och fokus på medlemsinformation och synlighet i relevanta sammanhang. 
 

Stiftskontakter 

Styrelsen ser stiftskontakterna som en central del av föreningens uppdrag. Under året har styrelsen 
aktivt skickat ut brev med fokus på samarbete och dialog. Detta arbete har bidragit till att 
relationerna mellan föreningen och stiften successivt stärkts. 
Uppsala – Malin Melander   Linköping - Malin Melander  
Skara – Christina Paulsson   Strängnäs – Cecilia Sundkvist  
Västerås – Sara Öberg   Växjö – Ann Karlsson  
Lund – Moa Gliveson Håkansson  Göteborg – Maria Nilsson  
Karlstad - Moa Arnberg Håkansson  Härnösand - Christina Paulsson  
Luleå - Sara Öberg   Visby - Ann Karlsson  



Stockholm - Cecilia Sundkvist  

 
Samverkan mellan de olika fackförbunden 
Samverkan mellan fackförbunden har fortsatt i liknande former som tidigare år. Arbetet ses som 
långsiktigt och viktigt för att stärka församlingspedagogens yrkesroll. 
 
 

Matrikel 
Vid föregående årsmöte fick styrelsen i uppdrag att påbörja arbetet med att ta fram en matrikel över 
utbildade församlingspedagoger. Arbetet har under verksamhetsåret fortlöpt genom kontakter med 
utbildningsinstitut samt försök att inhämta uppgifter från tidigare utbildningsordningar. 
Arbetet har visat sig vara komplext. Det saknas i dagsläget en nationell samlad struktur för att 
entydigt fastställa vilka som har examen som församlingspedagog, samtidigt som det är möjligt att bli 
anställd i yrket utan formell examen. Styrelsen har därför valt att arbeta vidare med medlemsregistret 
som grund, samt att inhämta kompletterande uppgifter från stiftspedagoger. Som nästa steg kommer 
även kontraktsprostar att kontaktas i syfte att skapa ökad tydlighet. Arbetet med matrikeln ses som 
långsiktigt och pågående. 
 

Yrkeshalsband 
Vid föregående årsmöte fick styrelsen i uppdrag att ta fram ett yrkeshalsband, motsvarande den 
yrkesring som redan finns inom föreningen. Yrkeshalsbandet är tänkt som ett synligt och värdigt 
tecken på yrkestillhörighet och formell utbildning till församlingspedagog. 
Styrelsen har under verksamhetsåret 2025 arbetat med framtagandet av yrkeshalsbandet. 
Halsbandet kommer endast att kunna innehas av personer som kan uppvisa giltigt examensbevis som 
församlingspedagog. Yrkeshalsbandet är nu färdigställt och planeras att börja tillhandahållas under 
våren 2026, i enlighet med beslutet från föregående årsmöte. 
 
Yrkeshalsbandet kommer att utgöra ett sätt för medlemmar att synliggöra sin yrkesidentitet och 
kallelsen att vara församlingspedagog, samt markera tillhörighet till en profession med särskilt ansvar 
för kyrkans undervisande uppdrag. Hanteringen av yrkeshalsbandet sker enligt gemensamma och 
tydliga principer. Bedömningen grundas på de uppgifter och handlingar som den enskilde själv 
tillhandahåller. Yrkeshalsbandet utgör inte en juridisk legitimation, och ansvaret för riktigheten i 
inlämnade uppgifter åvilar den enskilde. Styrelsen ansvarar för att rutinerna är tydliga och lika för alla. 
 

Församlingspedagogens roll i Kyrkoordningen 
Arbetet med att tydliggöra och stärka församlingspedagogens roll i Kyrkoordningen har fortsatt under 
året genom ett brett gräsrotsarbete och genom att frågan lyfts i relevanta sammanhang. 
 
Styrelsens tack 
Styrelsen vill rikta ett varmt tack till alla medlemmar, stiftskontakter och samarbetspartners för 
engagemang och stöd under verksamhetsåret 2025. Tillsammans fortsätter vi arbetet för en stark, 
tydlig och professionell församlingspedagogisk yrkesroll i Svenska kyrkan. 
 
Moa Gliveson Håkansson 
Ordförande 
 


